



Цикл уроков: Вопрос устазу

Вопрос устазу: выпуск 40

Azan.kz

[ВИДЕО ВЕРСИЯ](#) | [АУДИО ВЕРСИЯ](#)

1. Как легко защититься от сглаза и порчи, и как самому не делать сглаз?

- Лучшая защита от сглаза и порчи — это совершение намаза, частое поминания Аллаха и чтение Корана. Старайтесь произносить утренние и вечерние азкары (поминания). К примеру это может быть чтение аята «аль-Курси» и произношение таких слов поминаний: «А'узу би калимати-л-лахи-т-таммати мин кули шайтанин ва хама ва мин кули 'айнин-л-лямма», что в переводе означает: «Я ищу убежище в прекрасных словах Аллаха от каждого дьявола и ядовитых тварей и от каждого завистливого глаза».

Чтобы самому не сглазить другого, нужно избегать чувства зависти и молиться за обладателя блага словами «Баракаллах», то есть «Пусть Аллах сделает это благословенным!».

- [Как обезопасить себя от сглаза?](#)
- [Одержимость джинами: причины и лечение](#)

2. Будет ли считаться тяжким грехом если сделать аборт без причины, по желанию супруга?

- Аборт дозволен только в том случае, если беременность угрожает здоровью или жизни матери. Совершать аборт без причины - грех, даже на ранней стадии. Совершать аборт без причины на 4-м месяце беременности еще больший грех, так как в это время в ребенка входит душа.

3. Дала клятву, что если не выполню то, что бы Аллах не принимал мой намаз, теперь не могу исполнить клятву. Что делать?

- Ваша клятва не правильная, нельзя играть с намазом. Нужно просить Аллаха принять ваши молитвы, а не ставить условия и просить не принимать намаз. Вам нужно совершить покаяние.

4. Можно ли зарабатывать на криптовалюте, используя спотовые сделки, которые подразумевают моментальную передачу активов и средств?

- Не имеет значения способ торговли криптовалютой, так как в принципе нельзя заниматься покупкой/продажей криптовалюты, потому что это харам.

- [Дозволено ли пользоваться криптовалютой биткоин?](#)
- [Предписание шариата касательно торговли P2P \(крипто арбитраж\)](#)

5. Можно ли мужу просматривать все в WhatsApp жены?

- Нет, нельзя смотреть всё, так как есть женские группы с их фотографиями или разговорами, которые не должны видеть и слушать мужчины. К тому же, просматривание телефона жены без её ведома и разрешения, может стать запретным подозрением и слежкой. Всевышний Аллах сказал: "О те, которые уверовали! Избегайте многих предположений, ибо некоторые предположения являются грехом. Не следите друг за другом и не злословьте за спиной друг друга". (49:12)

6. Надо ли носить хиджаб в номере отеля, где я проживаю в период командировки с другой женщиной или женщинами?

- В хиджабе нужно ходить перед посторонними мужчинами или женщинами не мусульманками. Пред женщинами мусульманками можно ходить в обычной одежде, но нельзя

оголять аврат т.е. части тела между пупком и коленями. Кроме того, не нужно носить хиджаб перед мужчинами махрамами. Махрам — это близкий родственник помимо мужа, за которого женщина не может выйти замуж: отец, дедушка, сын, брат, дядя, племянник. Но двоюродные братья не входят в число махрамов.

7. Как нужно встречать людей, вернувшихся с умры или хаджа? Нужно ли брать дуа у таких людей? Если я совершил хадж, нужно ли накрывать стол и звать всех людей в округе?

- Совершивший хадж или умру по воле Аллаха удостоится щедрых наград и прощения Господа. Согласно традициям, люди с радостью встречают благополучно вернувшихся паломников и делают за них дуа, прося Аллаха принять их поклонения. Такие традиции не запрещены и не противоречат шариату. Главное быть искренними в своих намерениях избегать помпезности и показной набожности.

В некоторых регионах для вернувшегося паломника (хаджи) расстилают красную дорожку по улице ведущей к его дому. Его просят перешагнуть через ребенка полагая, что в будущем это откроет для ребенка путь в Мекку. Некоторые прикасаются к одежде, рукам и ногам паломника считая его святым. Подобные действия порицаются, так как считаются суеверием и излишеством (исраф). Желательно просить хаджи сделать дуа за вас, ведь вполне возможно, что Аллах простил его грехи, а дуа прощенного и чистого человека по милости Аллаха будут приняты.

Посланник Аллаха, да благословит его Аллах и приветствует, сказал в своем хадисе: «О Аллах, прости паломника и тех, за кого паломник просили прощения у Тебя». Приводится хадис со слабым иснадом, от Ибн Умара, да будет доволен им Аллах передавший, что Посланник Аллаха да благословит его Аллах и приветствует сказал: «Если ты встретил паломника поприветствуй его, пожми ему руку и скажи ему, чтобы он просил для тебя прощения, прежде чем он войдет в дом, ибо он прощен».

Вы не обязаны звать всех людей в округе и накрывать стол. Но всё же, если вы совершили хадж или умру, то вероятно, что соседи, родные или друзья захотят навестить вас, послушать ваши впечатления о хадже и попить воду зам-зам. В таком случае, вы можете проявить гостеприимство по мере своих возможностей.

8. Я работаю тестировщиком и мне пришел проект онлайн-казино. Харам ли найти дефекты в этом приложении?

- Казино — это азартные игры. Аллах запретил азартные игры. Поэтому иметь любые отношения к казино тоже харам. Всевышний Аллах сказал: «Помогайте друг другу в благочестии и богобоязненности, но не помогайте друг другу в грехе и несправедливости. Бойтесь Аллаха, ведь Аллах суров в наказании». (5:2)

9. Делать карту желаний - это харам?

Карта желаний — это нанесенные на поверхность изображения и аффирмации, о том, чего желает достичь и приобрести в своей жизни человек. Карта желаний связана с визуализацией предметов, к которым стремится её составитель. Сама визуализация как представление того, чего вы хотите достичь не запрещена в Исламе. Обращаясь к Аллаху с мольбой, мы так или иначе представляем в мыслях то, о чем просим. Нет ничего предосудительного в том, если вы напишите или отобразите ваши планы и цели на бумаге или доске и станете использовать эту доску в качестве инструмента, который напоминает вам ваши желания и стремления, для того чтобы вы начинали предпринимать какие-то шаги для их осуществления.

Однако, в большинстве своем использование карты желаний противоречит принципам шариата. Многие относятся к составлению доски визуализаций как к магическому ритуалу. Они верят, что энергия луны способствует воплощению желаний, поэтому считают новолуние идеальным временем для составления карты. Они склонны полагать, что карта сама по себе обладает силой материализации визуализируемого объекта. Такие убеждения приводят к неверию и ширку.

Согласно правилам составления карты желаний, её нужно разделить на 9 секторов, причем каждый должен иметь определённый цвет, иначе желания не сбудутся. Такой подход, с точки зрения Ислама, является суеверием и верой в дурные предзнаменования, что тоже запрещено.

Ислам не запрещает обустраивать свою жизнь и стремиться к достижению материальных благ. Однако Ислам учит нас тому, что только Аллах способен даровать нам эти блага. Причем нужно не только просить об этом Аллаха, но и совершать действия и усилия для достижения желаемого результата.

10. У меня есть сомнения относительно чистоты Черного камня. Особенно в контексте, что много людей постоянно его трогают, целуют и таким образом могут распространять инфекции. Влияют ли такие сомнения на мою веру? Не совершил ли я куфр?

- Нет, вы не совершили куфр из-за таких мыслей. На протяжении веков, возможно, и

происходили единичные случаи, но глобально, черный камень не стал причиной распространения инфекций. Его периодически чищают, протирают и умащают благовониями. Конечно, люди сами должны проявлять ответственность. Целовать черный камень желательно действие (мустахаб), но вредить людям запрещено. Поэтому больной человек не должен приближаться к черному камню, чтобы не заразить других. Если болезни и вирусы имеют распространенный характер, то ритуал целования черного камня ограничивается. К примеру, во время коронавируса доступ к Каабе и черному камню был закрыт.

11. Правда, что, если в населенном пункте нет азана, значит там все грешны. Якобы кто-то должен вслух звать азан?

- Провозглашение азана относится к сунне. Не совершение сунны совсем, хоть и не является тяжким грехом, но всё же порицается. Поэтому, если в городе или селе никто не провозглашает азан, то порицание ляжет на всех жителей этой местности. Нужно чтобы кто-то читал азан, хотя бы дома.

12. Хотел узнать, когда желательно читать суру "аль-Вакия"?

- Есть мнение, что чтение суры «аль-Вакия» ночью, станет причиной избавления от бедности. Хадис на эту тему слабый. Но всё же некоторые ученые не считают запретным его практиковать. В таком случае эту суру можно читать в любое время ночи, начиная с заката (после магриб намаза) до рассвета (до фаджр намаза). Лучше читать перед сном.

© Авторские права на статьи и осуществленные переводы статей из других источников принадлежат сайту Azan.kz.

Убедительная просьба к лицам, производящим копирование и распространение в социальных сетях и иных сайтах любых материалов ресурса Azan.kz, в обязательном порядке указывать активную ссылку на источник.